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Характер змін особистіш их характеристик відповідає вирішенню основних 
:іздань соціальної адаптації та інтеграції в процесі фізичного виховання в спец- 
_л°лц що дозволяє говорити про високу результативність групової роботи як 
:орм и психологічної підтримки глухих дітей і підтвердж ується даними

: зторного тестування.

ст групових занять адекватно відображає основні психологічні проблеми глухих 
: - лі і направлені на формування особистіших якостей, які забезпечують можливість 

: : _иення глухими дітьми завдань з успішної соціальної адаптації та інтеграції.
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Abstract. In the article the level of development of personal socially important psychological 
nes of deaf children was found out and the influence of the work in groups duuring phisical trailing 
ns on the development of psichological qualities of deaf children was established 
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Актуальність. Визнання Україною конвенції ООН про права дитини та Всесвітньої 
декларації про забезпечення виживання, захист і розвиток дітей посилило увагу науковців 
до проблем дітей із обмеженими можливостями, викликало необхідність створення 
умов для їх повноцінного особистісного розвитку. У Національній Доктрині розвитку 
фізичної культури і спорту від 28.09.2004 року № 1148/2004 вказано на необхідність
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забезпечення якості та доступності реабілітаційних, рекреаційних та оздоровчих поат.т 
для найменш захищених категорій населення, до яких, безсумнівно, відносяться і д:г: 
з порушеннями зору, широке використання методів і засобів фізичної культури і спор-  
для корекції або компенсації вроджених і набутих вад розвитку, забезпечек- 
сприятливого розвитку особистості дітей з обмеженими фізичними можливостями 

Проблемами дослідження психоемоційного розвитку дітей, зокрема, дітей з вадам* 
зору, займалися такі вітчизняні та зарубіжні науковці, як Сермеєв Б.В., Покутнєва С.А 
Грегорі Р.Л., Єрмаков В.П., Якунін Г.А., Зотов А.І., Лур’є Н.Б., Рубінштейн С.Л., Виг;-- 
сышй Л.С., Литвак А.Г., Немцова М.І., Морозова Н.Г., Вісковатова Т.П., Вілюнас В.К., Гет
ман Л.Я., Леонтьев А.Н., Макаренко Ю.А., Ольшаннікова А.Є., Сімонов П.В., Саннім:
О.П., Круглова Т.А., Громова О.А., Ельконін Д.Б., Коргіус А.А., Українська О.М., Бюрклен і . 
та інші видатні фахівці. їх увага зосереджена на вивченні окремих психічних функцій :. 
розробці методик формування певних навичок і навчання трудових операцій, тому __ 
дефект дитини -  явище соціально-біологічне, а його компенсація повинна стати не тільд 
внутрішнім, але й соціально опосередкованим процесом (Л.С. Виготський).

Зокрема, зв’язок емоцій та почуттів від стану сенсорної сфери досліджували 
Єрмаков В.П., Якунін Г.А., Зотов А.1., Солнцева Л.І.; аномалії розвитку моральних га 
інтелектуальних почуттів вивчали Виготський Л.С., Немцова М.І., Литвак А.Г1 
Феоктистова В.А.; зміни та відхилення від норми в емоційних станах висвітлюють:: і 
роботах Валлона А., Кащенко В.П., Морозової Н.Г., Біран В.П.; фобії дітей з вада ■:« 
зору досліджували Коргіус А.А., Ананьев Є.С., Покутнєва С.А., Українська 0.2 
Бюрклен К.; вікову динаміку емоційної сфери вивчали Лур’є Н.Б., Рубінштейн С_7л 
Круглова Т.А. Виходячи з вищесказаного, метою нашого дослідження були розрос 
та експериментальне впровадження методики корекції порушень психоемоційні г 
розвитку слабозорих дітей 6-7-річного віку.

Організація і методи дослідження. Дослідження проводиться з 2000 ро:-: - і 
м. Полтаві на базі Полтавської обласної дитячо-юнацької реабілітаційно-спортин:- 
школи інвалідів. Експериментальним дослідженням було охоплено 109 дітей із вада :■ 
зору, з них у формуючому експерименті беруть участь 76 осіб. При проведе:-гс 
дослідження ми користувалися такими методами:

1. В ивчення л ітературн и х  дж ерел, присвячених  дослідж енню  пробле ■ ■ 
психоемоційного розвитку дітей, зокрема дітей із порушеннями зору.

2. Розробка корекційної методики, побудованої на використанні засобів лікувальн і 
та спортивного плавання, спрямованої на психоемоційний розвиток слабозорих дітаї

3 . Експериментальне дослідження ефективності методики корекції психоемоцій:-:; тэ 
розвитку слабозорих дітей засобами фізичної культури (на прикладі лікуваль:-:: і 
та спортивного плавання).
Тому нами була створена система занять з плавання, які, в основному, б> щ  

запропоновані з використанням ігрового методу. Ці заняття складались з наступних еталаа
1. Звикання до води. Мета: освоєння дітей у водному середовищі; навчань:? ж 

окремим елементам техніки плавання -  пересування у воді на мілкій та глиб: і 
частинах басейну, занурювання під воду, набирання горизонтального положен - і * 
воді; загальний фізичний розвиток учнів; розвиток координації рухів і уваги д:~-. <. 
Рекомендовані ігри: „Морські звірі”, „Дві сестрички”, „Гуси”, „Дощик” та ік

2. Звикання до води. Мета: освоєння дітей у водному середовищі; засвоєння д іт ь м  
окремих елементів техніки плавання -  пересування у воді на мілкій та глиб: і  

частинах басейну, занурювання під воду; навчання дітей набуття горизонталь - : -»
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положення у воді; відкривання очей у воді; дихання. Рекомендовані ігри: 
.Мисливці і качки”, „Слухай сигнал”, „Шукачі перлин”, „Дивись в обидва”, „Водяна 
лілея”, „Підводний телеграф” та ін.
Звикання до води. Мета: освоєння дітей у водному середовищі; закріплення дітьми 
окремих елементів техніки плавання -  пересування у воді, занурювання під воду, 
відкривання очей у воді; навчання дітей узгоджувати дихання у воді із занурюванням 
під воду, з відкриванням очей, з набиранням горизонтального положення у воді; 
навчання окремих елементів техніки плавання -  дихання, лежання та спливання. 
Рекомендовані ігри: „Дельфін на мілині”, „Пароплав”, „Поплавці”, „Лотос” та ін. 
Звикання до води. Мета: освоєння дітей у воді; закріплення дітьми окремих 
елементів техніки плавання -  дихання, лежання та спливання; навчання таких 
елементів плавання, як лежання та ковзання у воді. Рекомендовані ігри: „Будь 
уважним”, „Лежання на воді”, „Буксир”, „Маневри”, „Стріли” та ін.
Техніка роботи ніг при плаванні кролем. Мета: закріплення дихання, лежання та 
спливання; ознайомлення дітей з рухами ніг, як при плаванні кролем; освоєння 
видиху у воду серіями. Рекомендовані ігри: „Карусель”, „Фонтан”, „Алфавіт 
Нептуна”, „Швидкий буксир” та ін.

- Ковзання на поверхні води на грудях і спині. Мета: закріплення рухів ніг і видиху 
у воду серіями; навчання дітей ковзанню по поверхні води на грудях і спині; 
ознайомлення з видихом у воду з поворотом голови для вдиху. Рекомендовані 
ігри: „Поплавці”, „Медуза”, „Торпеда”, „Хто швидше?”, „Сплав лісу” та ін.
Техніка роботи ніг при плаванні кролем на грудях і спині. Мета: закріплення вміння 
ковзання по поверхні води на грудях і спині; повторення навичок видиху у воду з 
поворотом голови для вдиху; вивчення плавання кролем на грудях і на спині за 
допомогою рухів ногами. Рекомендовані ігри: „Ковзання на грудях”, „Акули і 
дельфіни”, „Каскад”, „Медуза”, „Торпеда” та ін.
Дихання у воді. Мета: закріплення плавання кролем на грудях і на спині за допомогою 
рухів ногами; навчання узгодження ковзання з видихом у воду. Рекомендовані ігри: 
..Ковзання на грудях”, „Казан”, „Ковзання”, „Сплав лісу” та ін.

- Закріплення техніки роботи ніг: плавання кролем на грудях і на спині. Мета: 
повторення і закріплення навичок узгодження ковзання з видихом у воду; 
закріплення навичок плавання на грудях і на спині. Рекомендовані ігри: „Ковзання 
на грудях”, „Акули і дельфіни”, „Каскад”, „Сплав лісу” та ін.

). Дихання під час плавання. Мета: закріплення плавання на грудях і на спині; навчання 
вдиху і видиху у воду під,час ковзання. Рекомендовані ігри: варіанти гри „Ковзання 
на грудях” з різним положенням рук.

і ’. Затримування дихання під час пірнання. Мета: закріплення вміння вдиху і видиху 
у воду під час ковзання; навчання дітей затримувати дихання під час пірнання у 
глибину і на дальність. Рекомендовані ігри: різноманітні змагання з пірнання, 

і 2. Техніка занурювання під воду і спливання на поверхню. Мета: закріплення навичок 
затримувати дихання під час пірнання у глибину і на дальність; навчання дітей 
занурювання під воду і спливання на поверхню. Рекомендовані ігри: варіанти гри 
..Ковзання на грудях” з різним положенням рук, різноманітні змагання з пірнання. 
Далі були використані вправи на вивчення рухів руками при плаванні кролем на 

дях, на спині, плаванні в координації іншими способами.
Результати дослідження, які прогнозуються:

- теоретично обґрунтувати можливості психофізичного та психоемоційного 
розвитку дітей із порушеннями зору;
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- визначити актуальний рівень сформованості психоемоційної сфери дітей із вадами 
зору;

- визначити динаміку розвитку психоемоційної сфери слабозорих дітей в умовах 
експерименту під впливом запропонованої корекційної методики;

- розробити алгоритм практичного використання системи психолого-педагогічн ; 
підготовки дітей із порушеннями зору із застосуванням ПСИХОЛОГІЧНИХ МЄТОДІЕ 

прийомів, засобів фізичної культури (циклічні вправи аеробного характеру) на 
прикладі лікувального і спортивного плавання;

- довести ефективність запропонованої системи психолого-педагогічної підготов:« 
слабозорих дітей, спрямованої на психоемоційний розвиток дітей із вадами зор 
6-7-річного віку.
Таким чином, використана нами система занять сприяла фізичному та психічночг 

розвитку дітей даного контингенту. Тому ці ігри ми радимо використовувати у робо? 
не лише з дітьми, які мають патологію органу зору, а й здоровими дітьми та інших 
групами дітей, що мають вади фізичного та психічного розвитку.
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Abstract. This article is devoted to the problems of psychologically emotional state improvs 
of children with sight defects by means of physical culture on the example of elementary swimr-- j 
training with the use of game method. The stages used in the dissertation are enumerated in the a n . e 
We also pointed out the actuality, goal and purpose of the work’s testing.
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